VILKAVIŠKIO RAJONO SŪDAVOS VIDURINĖ MOKYKLA
Aiškinamasis raštas

prie 2011 metų III ketvirčio finansinių ataskaitų

2011-10-26 Nr.
Sūdava
1. BENDROJI DALIS
Sūdavos vidurinė mokykla įregistruota Juridinių asmenų registre 1994 m. spalio 17 d. Mokykla yra viešasis juridinis asmuo, turintis sąskaitą banke ir antspaudą su Lietuvos valstybės herbu ir savo pavadinimu. Mokyklos buveinės adresas: Sūdavos kaimas, Klausučių seniūnija, Vilkaviškio rajonas, Lietuvos Respublika. Įstaigos kodas 190487530. 
Mokykla yra savivaldybės biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Vilkaviškio rajono savivaldybės biudžeto.

Mokyklos steigėjas yra Vilkaviškio rajono savivaldybė. Mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendina Vilkaviškio rajono savivaldybės taryba, kuri koordinuoja mokyklos veiklą, tvirtina ir teisės aktų nustatyta tvarka keičia mokyklos nuostatus, priima sprendimus dėl mokyklos buveinės pakeitimo, sprendžia kitus įstatymuose jos kompetencijai priskirtus klausimus.

Mokyklos pagrindinė veiklos sritis - švietimas. Mokyklos pagrindinė veiklos rūšis - bendrasis vidurinis ugdymas, vykdant vidurinio ugdymo programą, adaptuotą ugdymo programą. Kitos veiklos rūšys: priešmokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, vykdant priešmokyklinio ugdymo programą; pradinis ugdymas, vykdant pradinio ugdymo programą, adaptuotą pradinio ugdymo programą; pagrindinis ugdymas ,vykdant pagrindinio ugdymo programą, adaptuotą pagrindinio ugdymo programą.
Ataskaitinio laikotarpio pabaigai mokykla turi vieną Alksnėnų pradinio ugdymo skyrių.
Mokyklos darbuotojų skaičius ataskaitinio laikotarpio pabaigoje – 57.
Mokykla turi paramos gavėjo statusą. Paramos gavėjo statusas suteiktas 2004 m. balandžio 23 d. Gauna paramos lėšas ir jas apskaito Kitų lėšų sąskaitoje.
Mokykla kontroliuojamų arba asocijuotųjų subjektų neturi.

Svarbių sąlygų, kurios gali paveikti tolesnę mokyklos veiklą, įstaigos darbuotojai neįžvelgia.

Mokykla vykdo nuostatuose nustatytas funkcijas.

Finansinių ataskaitų rinkinys teikiamas už 2011 metų III ketvirtį.

Finansinėse ataskaitose pateikiami duomenys išreikšti Lietuvos Respublikos piniginiais vienetais – litais. 

2. APSKAITOS POLITIKA
Mokyklos finansinių ataskaitų rinkinys parengtas vadovaujantis VSAFAS reikalavimais. Ataskaitų straipsnių, kurie neatitinka VSAFAS reikalavimų nėra. Apskaita tvarkoma, taikant dvejybinį įrašą.

Mokykla apskaitą tvarko ir finansinių ataskaitų rinkinį rengia pagal apskaitą reglamentuojančius teisės aktus.
Apskaitos politika keičiama vadovaujantis 7VSAFAS „Apskaitos politikos, apskaitinių įverčių keitimas ir klaidų taisymas“ ir taikoma vienodai visiems finansinių ataskaitų straipsniams, kuriems turi įtakos politikos keitimas. 2011metais III ketvirtį Apskaitos politika nebuvo keista.

3. PASTABOS

Pastaba Nr.1. Neapibrėžtųjų įsipareigojimų ar neapibrėžtojo turto pokyčiai nuo ataskaitinių finansinių metų pradžios iki paskutinės tarpinio ataskaitinio laikotarpio dienos apskaitoje nefiksuoti.

Pastaba Nr.2. Sprendimų dėl teisinių ginčių neturi.

Pastaba Nr.3. Reikšmingų įvykių po paskutinės tarpinio ataskaitinio laikotarpio dienos nėra. 
Pastaba Nr.4. Mokykla 2011 metų III ketvirtyje apskaitinių įverčių nevykdė. 

Pastaba Nr.5. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. duomenis eil. nr. A. ilgalaikis turtas - ilgalaikis turtas rodomas likutine verte. Per ataskaitinį laikotarpį mokykla ilgalaikio turto nenurašė, gavo neatlygintinai už 5309,48 litus iš Vilkaviškio rajono savivaldybės.
Pastaba Nr.6. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. duomenis eil. nr. I. Atsargos 2669 Lt. nesunaudotų atsargų likutis (anglių-2474 Lt., benzino-71 Lt., dyzelino 124 Lt.).

Pastaba Nr.7. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. duomenis eil. nr. II. išankstiniai mokėjimai 4925Lt., apmokėta už vadovėlius ir mokymo priemones -3537,0 litai , kitas ateinančių laikotarpių sąnaudas sudaro automobilių draudimo -477 Lt., spaudos prenumeratos-164 Lt., atostoginiai-747 Lt.
Pastaba Nr.8. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. duomenis eil. nr. III. 4. Sukauptos gautinos sumos 239205 Lt. Sukauptas gautinas sumas sudaro: tiekėjams už suteiktas paslaugas, soc. draudimo įmokos, išmokos darbuotojams.
Pastaba Nr.9. Finansinės būklės ataskaitoje pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. duomenis eil. nr. V. Pinigai ir ekvivalentai 28889 Lt. pinigų likutis banko sąskaitose. Likutį sudaro: projekto Comenius – 22529 Lt., kt. lėšų 2 proc. – 864 Lt., B. Zumerio šeimos paramos fondo- 5496 Lt.
Pastaba Nr.10. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. duomenis eil. nr. Finansavimo sumos 691884 Lt. Informacija apie finansavimo sumas pagal šaltinius, tikslinę paskirtį ir jų pokyčius per ataskaitinį laikotarpį ,bei finansavimo sumų likučiai pateikti 4 priede. 
Pastaba Nr.11. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. eil. nr. II 8 Tiekėjams mokėtinos sumos 33380 Lt.:už komunalines paslaugas 9323 Lt., už ryšių paslaugas 207Lt., transporto išlaidos 6139 Lt., už ūkines ir kanceliarines prekes 184 Lt., už kitas paslaugas 402 Lt., socialinės išmokos- mokinių pavėžėjimas-17125 Lt. 
Pastaba Nr.12. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. eil. nr. II 9 Su darbo santykiais susiję įsipareigojimai – 102828 Lt., mokėtinas darbo užmokestis 47940 Lt., mokėtinas gyventojų pajamų mokestis-13391 Lt., mokėtinos soc. draudimo įmokos-41265 Lt., mokėtinos sumos pagal darbuotojų prašymus (profesinės sąjungos nario mokestis)-232 Lt.
Pastaba Nr.13. Finansinės būklės ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. eil. nr. II 10 Sukauptos mokėtinos sumos 107509 Lt.; sukauptos atostoginių sąnaudos-82081 Lt., sukauptos valstybinio socialinio draudimo įmokų sąnaudos -25428 Lt.
Pastaba Nr.14.Pateikiama Veiklos rezultatų ataskaita pagal 2011m. rugsėjo 30 d. duomenis .Pagrindinės veiklos pajamos sutampa su pagrindinės veiklos sąnaudomis.
Pastaba Nr.15.Veiklos rezultatų ataskaitoje, pagal 2011 m. rugsėjo 30 d. eil. nr. II 1. Darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudos. Mokyklos etatų sąraše nurodytiems darbuotojams ataskaitinį laikotarpį pripažinta 1287473 Lt. darbo užmokesčio ir socialinio draudimo sąnaudų.
Pastaba Nr.16.Naudojamas ūkinis inventorius ir turtas gautas pagal panaudos sutartis apskaitomas nebalansinėje sąskaitoje.
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