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1. BENDROJI DALIS
Sūdavos vidurinė mokykla yra savivaldybės biudžetinė įstaiga, finansuojama iš Vilkaviškio rajono savivaldybės biudžeto. Mokyklos buveinės adresas: Sūdavos kaimas, Klausučių seniūnija, Vilkaviškio rajonas, Lietuvos Respublika. Mokyklos kodas 190487530.

Sūdavos vidurinė mokykla įregistruota Juridinių asmenų registre 1994 m. spalio 17 d. Mokykla yra viešasis juridinis vienetas, turintis herbinį anspaudą ir atsiskaitomąją sąskaitą AB DnB banke. Sudaro ir teikia atskiras žemesniojo lygio finansinių ataskaitų ir biudžeto vykdymo ataskaitų rinkinius. 

Mokyklos steigėjas yra Vilkaviškio rajono savivaldybė. Mokyklos savininko teises ir pareigas įgyvendina Vilkaviškio rajono savivaldybės taryba, kuri koordinuoja mokyklos veiklą, tvirtina ir teisės aktų nustatyta tvarka keičia mokyklos nuostatus, priima sprendimus dėl mokyklos buveinės pakeitimo, sprendžia kitus įstatymuose jos kompetencijai priskirtus klausimus.

Mokyklos pagrindinė veiklos sritis – švietimas. Mokyklos pagrindinė veiklos rūšis – bendrasis vidurinis ugdymas, vykdant vidurinio ugdymo programą, adaptuotą ugdymo programą. Kitos veiklos rūšys: priešmokyklinio amžiaus vaikų ugdymas, vykdant priešmokyklinio ugdymo programą; pradinis ugdymas, vykdant pradinio ugdymo programą, adaptuotą pradinio ugdymo programą; pagrindinis ugdymas, vykdant pagrindinio ugdymo programą, adaptuotą pagrindinio ugdymo programą.

Ataskaitinio laikotarpio pabaigai mokykla turi vieną Alksnėnų pradinio ugdymo skyrių, buveinės adresas – Alksnėnų kaimas, Pilviškių seniūnija, Vilkaviškio rajonas.

Ataskaitinio laikotarpio pabaigai  darbuotojų skaičius – 51 t. sk. pedagoginių darbuotojų -33, aptarnaujančio - 18.Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje patvirtinti 30,14 etatai, iš jų 23,25 etatai finansuojami iš savivaldybės funkcijų, 6,89 etatai finansuojami iš mokinio krepšelio lėšų. 

Mokykla turi paramos gavėjo statusą. Paramos gavėjo statusas suteiktas 2004 m. balandžio 23 d. Gauna paramos lėšas ir jas apskaito kitų lėšų sąskaitoje.

Mokykla kontroliuojamų arba asocijuotųjų subjektų neturi.

Svarbios sąlygos, kurios gali paveikti tolesnę mokyklos veiklą, yra mažėjantis gimstamumas rajone, taip pat jaunų šeimų išvykimas į užsienį. Mažėjant mokinių skaičiui klasėse, mažėja gaunamos pajamos iš lėšų skirtų mokinio krepšeliui finansuoti bei biudžeto programos finansavimo lėšos iš savivaldybės.

Finansiniai metai yra kalendoriniai metai .Finansinių metų pradžia –sausio1d.,pabaiga –gruodžio 31 d. Finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas pagal 2012 m. birželio mėnesio 30d. duomenis.

Mokykla vykdo nuostatuose nustatytas funkcijas.

Finansinėse ataskaitose pateikiami duomenys išreikšti Lietuvos Respublikos piniginiais vienetais – litais. 
2. APSKAITOS POLITIKA
Apskaitos politika per 2012 m. III ketvirtį nebuvo pakeista, apskaitos politika aprašyta 2011m. metinių finansinių ataskaitų rinkinyje.
                                                         3. PASTABOS

3.1  Neapibrėžti įsipareigojimai
Per trečiąjį 2012 m. ketvirtį mokyklos apskaitoje neapibrėžtųjų įsipareigojimų ar neapibrėžto turto nebuvo užfiksuota, šių ūkinių įvykių ir operacijų nebuvo ir 2011m.          
3.2  Sprendimai dėl teisinių ginčių

 Sprendimų dėl teisinių ginčių mokykla neturi.

3.3 Reikšmingi įvykiai po paskutinės tarpinio ataskaitinio laikotarpio dienos
Reikšmingų įvykių po paskutinės ataskaitinio laikotarpio dienos nėra.
3.4Apskaitinių įverčių keitimas
Apskaitinių įverčių keitimo per III ketvirtį nebuvo.

3.5 Ilgalaikis turtas          
                   Ilgalaikis turtas finansinės būklės ataskaitoje rodomas likutine verte.

                   3.6 Trumpalaikis turtas

                   3.6.1 Finansinės būklės ataskaitoje atsargos rodoma nesunaudotų atsargų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigai (anglys -1049,0 Lt, benzinas ir dyzelinas – 342,0Lt). 
                   3.6.2 Finansinės būklės ataskaitoje išankstiniai mokėjimai - automobilių draudimas-477,0Lt, prenumerata - 151,0Lt ,vadovėliai -635,0Lt.
                   3.6.3 Finansinės būklės ataskaitoje sukauptos gautinos sumos ataskaitinio laikotarpio pabaigai sudaro 246515,0Lt, iš jų iš valstybės biudžeto mokinio krepšeliui finansuoti –168904,0 Lt,- iš savivaldybės biudžeto savarankiškoms funkcijoms finansuoti – 77611.0Lt.Sukauptos gautinos sumos, lyginant su praėjusiu laikotarpiu padidėjo 90692,0Lt arba 57,0 proc. Padidėjimas susidarė dėl negautų asignavimų skoloms padengti. 
                   3.6.4 Finansinės būklės ataskaitoje, kitos gautinos sumos rodoma VĮ „Kretingos maistas“ skola už suteiktas paslaugas-1982,0Lt, telefoninių pokalbių limito viršijimas per ketvirtį-16,0Lt, bei 1200,0Lt išduotas ir negražintas avansas projektui vykdyti.      
                3.6.5 Finansinės būklės ataskaitoje pinigai ir pinigų ekvivalentai. Pinigų likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje – 4658,0Lt. Iš jų: GPM parama 2 proc.- 2666,0Lt, Zumerio šeimos fondo -1992,0Lt.   
3.7 Finansavimo sumos
Mokykla finansuojama iš Europos sąjungos, valstybės biudžeto, savivaldybės biudžeto, kitų šaltinių. Finansavimo sumų detalizavimas pateikiamas 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“4 priede. 
 3.8   Įsipareigojimai
                 
Trumpalaikiai įsipareigojimai - rodoma sukauptų ir nepanaudotų atostoginių suma - 105815,0 Lt, atsiskaitymai su tiekėjais – 51181,0 Lt, su darbo santykiais susiję įsipareigojimai 92156,0 Lt ( darbo užmokestis bei soc. draudimo įmokos už rugsėjo mėnesį.). 

                 3.9 Pajamos
                  Veiklos rezultatų ataskaitoje finansavimo pajamų straipsnyje rodoma suma 1451149,0Lt sudaro mokyklos vykdomos veiklos pajamas.
                  3.10 Sąnaudos
                     Lyginant ataskaitinio laikotarpio sąnaudas su praėjusio laikotarpio sąnaudomis pagal straipsnius  didžiausi skirtumai yra darbo užmokesčio ir soc. draudimo, bei kt. paslaugų. Skirtumai susidarė dėl 2011m. pabaigoje atleistų sargų ir įvestų saugos paslaugų.
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